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Σόφια: Κυριακή της Απόκρεω στον αρχαίο ναό 
Αγίας Παρασκευής Σαγματοποιών 
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Στην αρχαία εκκλησία Αγίας Παρασκευής Σαγματοποιών στην 
Σόφια τελέστηκε Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, την Κυριακή 
της Απόκρεω. Με την ευλογία του Πατριάρχη Βουλγαρίας κ.κ. 
Νεοφύτου, ιερούργησε ο Επίσκοπος Μπελογκρντσίκ κ. 
Πολύκαρπος.

Της Σβετλάνα Λεβίτσκι

Μετά τη Θεία Λειτουργία, ο Επίσκοπος κ. Πολύκαρπος μίλησε για το «Ευαγγέλιο 
της κρίσεως», και παρότρυνε τους πιστούς να διακρίνονται από ταπείνωση, 
πραότητα, να μετανοούν, και να δείξουν αγάπη και ανθρωπιά προς τον πλησίον.
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Ο Επίσκοπος τόνισε επίσης ότι αυτό που υπενθυμίζεται σε όλους στο Ευαγγέλιο 
είναι ότι Ημέρα Τελικής Κρίσης, αποτελεί μια πραγματικότητα που κανείς δεν 
θα αποφύγει, και ότι είναι απαραίτητο να δείξουμε ελεήμονα αγάπη για να 
αποφύγουμε την τιμωρία.

“Υπηρετώντας τους ανθρώπους, τους άπορους και τους ανάπηρους, 
υπηρετούμε τον Χριστό και για χάρη του Χριστού”,σημείωσε.

Ο Επίσκοπος κ. Πολύκαρπος ευχήθηκε στους πιστούς να θέσουν τη ζωή τους στην 
υπηρεσία του Θεού και των συνανθρώπων τους.



Λίγα λόγια για τον ιστορικό ναό

Ο Ιερός Ναός Αγίας Παρασκευής Σαγματοποιών είναι μια από τις λίγες 
μεσαιωνικές εκκλησίες που λειτουργούν στη Σόφια. Ο ναός βρίσκεται στο κέντρο 
της πρωτεύουσας, στην οδό “Saborna” δίπλα στο ξενοδοχείο “Sheraton”.

Αναφορά για την ύπαρξη αυτού ναού έγινε μόλις τον 16ο αιώνα, αλλά οι 
αρχαιολόγοι τον ανακάλυψαν μόνο μετά τον Δεύτερο Παγκόσμιο Πόλεμο. Κάτω 
από την εκκλησία ανακάλυψαν έναν αρχαίο ρωμαϊκό τάφο (κρύπτη, πιθανότατα 
του 4ου αιώνα), πάνω στον οποίο χτίστηκε ο ναός τον 11ο αιώνα.



Σήμερα διασώζεται μόνο ένα μικρό τμήμα της εκκλησίας.

Ο ναός είναι αφιερωμένος στην αγία μεγαλομάρτυρα Παρασκευή Τάρνοβσκα, 
ωστόσο ονομάστηκε Ιερός Ναός Αγίας Παρασκευής Σαγματοποιών, γιατί κατά τον 
Μεσαίωνα γύρω από τον ναό ζούσαν όσοι φτιάχνανε σαμάρια για τα άλογα και 
είχαν για προστάτιδά τους την Αγία.
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